

bb.91. magyar-szovjet autóközlekedési tárgyalások

i ms/tm/ok la

1972. október 20.

magyar-szovjet tárgyalások kezdődtek a két ország közötti köz-
uti közlekedési egyezmény végrehajtásával kapcsolatos felada-
tokról, valamint időszerű autóközlekedési kérdésekről. a két kül-
döttséget sz.1. supljakov, az oszszszk autóközlekedési miniszter-
helyettese, illetve kiss dezső közlekedés- és postaügyi minisz-
terhelyettes vezeti./mti/

bb.92. gerlach ferenc

tm/ok la

1972. október 20.

titkár vezetésével pénteken indiába utazott a nyomda-, a papiri-
par- és a sajtó dolgozói szakszervezetének küldöttsége az indiai
állami nyomdák dolgozói szövetségének meghívására./mti/

bb.93. befejeződött a magyar-lengyel közlekedési munkacsoport tanács-
kozása

i ms/tm/ok la

1972. október 20.

pénteken befejeződött a magyar-lengyel gazdasági együttmű-
ködési állandó bizottság közlekedési munkacsoportjának hétfőn
kezdődött viii. ülészaka. a tárgyalásokon megállapodtak a szocia-
lista közlekedési integráció kérdéseivel foglalkozó szakértő-cso-
port jövő évi munkatervében, műszaki-tudományos együttműködés-
ben, csepel és gdansk kikötők közvetlen együttműködésében, a
két ország közötti egységirányú áruszállításokban, továbbá
abban, hogy magyar hajóstisztek lengyel tengeri hajókon foly-
tassanak gyakorlatot. a lengyel delegáció edwin wisniewski, a ha-
józási minisztérium vezérigazgatója vezetésével pénteken este
elutazott budapestről. a küldöttséget a ferihegyi repülőté-
ren földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes,
a munkacsoport magyar tagozatának elnöke bucsuztatta./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.40. sz. hír/kiállítás tihanyi lajos író-portréból/ első
bekezdésének harmadik sorában a „néhány évvel,, szavak helyett

néhány h é t t e l

írandó!

/mti/

- v é g e -

- 58 -

21.12/ok

MS 130

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. október 21.

bb 1. november 2-án budapest: tudományos békekonzferencia
indokínáról

t t f t r h i b h l a

1972. október 21.

a tudományok művelői, az értelmiségiek is mind nagyobb
számban veszik ki részüket magyarországon a békemunkából, szoli-
daritási akciókból. budapest november 2-án tudományos békekonzferen-
ciát rendez közösen a magyar tudományos akadémia és az országos
béketanács tudományos bizottsága: az indokínai háborúról, a viet-
nami kérdéstről, a hazai tudóstársadalom képviselőiben többszá-
zan - jogászok, biológusok és más tudományok művelői - vesznek
részét a táncszózáson. budapestre várják az amerikai/indokínai
háborus bűneit vizsgáló nemzetközi bizottság - a 30 nemzet szemé-
lyiségeiből álló testület - több neves tagját is, köztük olyanokat,
akik a közelmúltban a bizottság megbízásából vietnamban jártak
és jelentést tettek a napokban megtartott koppenhágai ülésen.
várhatóan képviselteti magát a tudományos tanácskozáson a béke
világtanács is.

olyan témák kerülnek majd napirendre - egy-egy szakterület
legjobb ismerőinek előadásában, többévtű megvilágításban - mint
az indokínai háború és a mai világhelyzet, e háború biológiai,
meteorológiai, környezetpusztító hatásai, indokína, mint az ameri-
kai hadviselés kísérleti terepe, az indokínai népek katonai-
szabadságharcos hagyományai, az amerikaiak népiirtó jellegű hadvi-
selése és a nemzetközi jog. /folyt. köv./

M

- 1 -

bb 1. /november 2-án / folyt. bh

valamennyi témában konkrét ismeretanyagot - tényeket, számokat, dokumentatív anyagokat - közölhetnek majd a békekonferencián annak a magyar delegációnak a tagjai /dr. kende istván professzor, a történelemtudományok kandidátusa, makai györgy újságíró és dr. ottlyk ernő evangélikus püspök /akik résztvettek a nemzetközi bizottság koppenhágai ülésén. a dán fővárosban úgy foglalt állást a nemzetközi testület - tények megállapítása, elemzése, vizsgálata alapján - hogy indokoltan zsákutcába jutottak az agresszorok katonái, politikai és erkölcsi tekintetben egyaránt, s számukra csak egyetlen kiút létezik: a megszálló csapatok mielőbbi kivonása. az amerikaiak által elkövetett indokínai bűntettek kimerítik a nemzetközi jogban meghatározott háborús bűnös fogalmát. minden bizonnyal arról is szó lesz a budapesti békekonferencián, hogy - amint a koppenhágai tanácskozáson is fogalmaztak - a felelősség az indokínai népirtásért, a korlátlan bombázásokért közvetlenül és teljes mértékben az usa kormányának vezetőit és az amerikai katonai parancsnokságot terheli. ezzel szemben tény az is, hogy a szabadságáért, függetlenségéért hősiességgel küzdő vietnami nép, a laoszi és kambodzsai hazafiak mellett van a haladó országok együttérzése, a világ jóakarata embereinek cselekvő szolidaritása. ezt is kifejezésre akarják juttatni a magyar tudósok béke rendezvényén, amelyre az akadémián kerül sor. /mti/

bb 2. petőfi és az ifjuság

vid ká bh hgy

1972. október 21.

érdekes filmet forgat a kecskeméti filmstudio stábja. petőfi születésének 150. évfordulója alkalmából nyomon követik a költő alföldi útját. felkeresik bács-kiskun megyében azokat az ismert helyeket, ahol született és élete során gyakran megfordult. a filmben a fiatalok idézik fel a költőt, úgy, ahogy ma él az emlékezetükben. /mti/

..-

- 2 -

ccvkkovnagyabásu árelleőrzés a zöldség- és gyümölcsárusító helyekbe
a sok a szabálytalanság

i sl/gk/ie/ok la

1972. október 21.

az országos anyag- és árhivatal árelleőrzési főosztálya szeptember óta - egyéb vizsgálatokon kívül - mind több revizorral ellenőrizteti a zöldség- és gyümölcsboltok árait, továbbá azt, hogy az áru minősége és az ár összhangban van-e. az év első nyolc hónapjában ugyanis a hazai gyümölcsök ára 19, a zöldség- és főzelékféléké 4 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel korábban, amit számos egyéb ok között bizonyos mértékben az értékesítés szabálytalanságai is előidézték.

az árhivatal ellenőrei szeptember óta budapest és nyolc vidéki város 55 árusítóhelyén ellenőrizték a zöldség- és gyümölcsárakat, az áru minőségét. e vizsgálatok sajnálatos módon azt igazolták, hogy a vásárlók gyakori panaszai indokoltak. az eddigi 55 vizsgálat alkalmával 50 szabálytalanságot tapasztaltak, nagyrészt ártullépéseket. budapesten a szent istván körút 6. szám alatti zöldségboltban például az ellenőrzés nyomán leváltották a bolt vezetőjét, mivel a petrezselyemgyökeret kilónként 6 forint helyett 11 forint 10 fillérért árusították a boltban.

sok helyütt másodosztályú, sőt romlott árut kevertek az első osztályú gyümölcsök, zöldségfélék közé: ilyen esetekben sem kerülnek el a vétkesek a felelősségre vonást. makón a 301-es számú abc-áruházban a 4 forintos lecsópaprikát 7 forintos tölténi való paprikaként, a budafoki út 28. szám alatti zöldség- és gyümölcsboltban a 16 forintos másodosztályú citromot első osztályú, 19 forintos áron adták el. ugyancsak a budafoki uti boltban romlott áruval keverték a friss paradicsompaprikát, a csemegeparadicsomot és a szőlőt. több más üzletben is találunk hasonló esetet. a kecskeméti utca 15. szám alatti zöldségboltban a romlott paradicsompaprikát, szegeden a csemege kereskedelmi vállalat 110-es számú boltjában az erősen állott szőlőt, hódmezővásárhelyen az áfész 3-as számú zöldségboltjában a friss áruba vegyített romlott paradicsompaprikát adták el első osztályú áron.

az árhivatal ellenőrei a fővárosban és az egész ország más vidékein egyaránt folytatják a zöldség- és gyümölcsárak ellenőrzését. ezt egyébként a minisztertanács szeptember 21-i határozata is feladatává teszi valamennyi árhatóságnak. az árhivatalban rámutatnak az eddigi vizsgálatok során feltárt nagyszámú szabálytalanság arra is utal, hogy az érintett vállalatok belső ellenőrzése nem eléggé hatékony. szükséges tehát, hogy a belső ellenőrzés fokozásával is vegyék elejét az ártullépéseknek, fokozottan védjék a vásárlók érdekeit. /mti/

..-

- 3 -

bb 4. karácsonykor már árusítják a hollónázai finom porcelán étkészletet

vid ká bh hgy

1972. október 21.

a hollónázai porcelángyár fennállásának száznegyvenedik évfordulójára megfiatalodott. az újjáépített, korszerű üzem alagutkemencéit május óta propán-bután gázzal fűtik, amelyet cseppfolyós állapotban vasúton és gépkocsikon szállítanak hajduszoboszlóról a hegyközbe. a nagytisztaságú, magas hőt adó gáz felhasználásával lehetővé vált a finom porcelán termékek előállítás. a gyárban az idén először készítenek porcelán étkészleteket. a hat személyes garnitúra - amely huszonnyolc különböző darabból áll - a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron elnyerte a szakemberek tetszését és sorozatgyártását a második félévben kezdték meg. az arany és kék színekkel, motívumokkal díszített étkészletből az év végéig százötven garnitúrát adnak át a kereskedelemnek. a kézzel festett finom hollónázai porcelán étkészletek karácsonyra az üzletekbe kerülnek./mt1/

--

bb 5. mérlegjelentés a VII. kerület ipari szolgáltatóhálózatának fejlesztéséről

i gy pá hi bh la

1972. október 21

hogyan halad az ipari szolgáltató hálózat fejlesztése a 116 ezer lakosu erzsébetvárosban, s milyen feladatok elvégzésére van szükség a tervidőszak végéig - e fontos témában készített mérlegjelentést a b VII. kerületi tanács.

a nagy átmenőforgalmat is lebonyolító városrészben jelenleg 209 javító és szolgáltató fiók működik; az előző tervidőszakban 40 új szolgáltató egységet hoztak létre. ma már helyhiánnyal küzdenek, így a IV. ötéves terv során összesen 17 új szolgáltató hely kialakítására van lehetőség. ezért különösen fontos feladat a meglévő üzletek helyiségeinek bővítése, tevékenységi körük kiszélesítése. az eddigi nagyarányú fejlődés ellenére jelenleg is sok gondot okoz az elektromos háztartási gépek, - a híradástechnikai cikkek, a lakatosipari javítások, valamint a lakáskarbantartási feladatok összehangolása a lakosság igényeivel. a fővárosi tanács öt év alatt 9 millió forintot ad a kerület szolgáltatóhálózatának fejlesztésére. a tervek szerint 1975 végéig az ellátottsági szintet átlagosan 15-20 százalékkal növelik.

folyt. köv./

- 4 -

M

bh 5. /mérlegjelentés a ... folyt./ bh

a textiltisztítás területén erzsébetvárosban elsősorban a felvevőhelyek bővítésére, korszerűsítésére van lehetőség. 1970 óta a fővárosi patyolat vállalat és a ruhatisztító ktsz egy-egy új tisztítószalonjával bővült a hálózat. a jövőben a kazinczy utcában rendeznek be új tisztítószalont és bővítik a lövölde tér 2-es szám alatti üzletet. súlyos gondokkal küzdenek a lakáskarbantartásban ennek az ellátottsági szintjét 30 százalékkal akarják növelni, részben a szövetkezeti ipar fejlesztésével, részben újabb ipar-igazolványok és kisipari működési engedélyek kiadásával. ehhez szükség van a kerületi lakáskarbantartó ktsz kapacitásának növelésére, továbbá az universal ktsz központi fűtőszelvény tevékenységének kiterjesztésére a társasházakban, valamint az egyedi lakásokban. előreláthatólag öt év alatt 100 új iparigazolványt és működési engedélyt adnak ki magánkisiparosoknak. jelentősen fejlesztik az elektroakusztikai és háztartási készülékek javítását. eddig két új műhelyt nyitottak meg a klauzál téren és a szövetség utcában, 1975 végéig a madách téren, a jósika utcában, a garay utcában és a landler jeno utcában létesítenek új javító-szereplő műhelyeket.

további feladat: a fodrászat és a lakástakarítási szolgáltatás fejlesztése. az utóbbi elsősorban új magánkisiparos engedélyek kiadásával oldható meg. az elmúlt két év alatt erzsébetvárosban két új fodrász-üzlet nyitotta meg kapuit: a lenin krt. 41. és a damjanich utca 31. szám alatt. a következő években a klauzál tér 3. szám alatt létesítenek új fodrász-üzletet./mt1/

--

bb 6. sok az aszuszem tokaj-hegyalján

vid ká bh hgy

1972. október 21.

tokaj-hegyalján a verőfényes októberi időjárás megállította a szőlő rothadását, a szemek a bőséges napfény hatására aszúsodnak. már most annyi az aszuszem a fürtökön, amire rég nem volt példa. a bő termés betakarítására időben felkészültek az állami gazdaságok, a termelő- és szakszövetkezetek. a tokaj hegyaljai állami gazdasági borkombinát - az idén először - együttműködési szerződést kötött a sátoraljaújhegyi faipari szövetkezettel háromezer hektóliter bor tárolására alkalmas hordók gyártására. a szövetkezet kádárai vállalták, hogy a mitegy hétszáz - egyenként kétszáz és négyszáz literes - hordót október végéig a gazdaság pincéibe szállítják. az együttműködés mind két fél számára előnyös. a szövetkezeti egész nyáron át dolgoztatni tudta kádárait, az állami gazdaság pedig olcsóbban és gyorsabban jutott a hordókhoz. a faipari ktsz dolgozói a szerződésben vállalt kötelezettségüket teljesítették az utolsó szállítmányt is elküldték a gazdaságra./mt1/

--

- 5 -

M

bb.7. bordeauxba utazik az operanáz baletlegyüttese

i ro/tr/hi/ok la

1972. október 21.

a bordeauxi magyar hét kiemelkedő eseményének ígérkezik az operaház balett-együttesének októberi vendégjátéka: három estén lépnek fel a nagyszínházban. műsorukról, a szereplőkről Lőrinc György balettigazgató tájékoztatta az mti munkatársát:

- baletlegyüttes két emlékezetes sikert ért már el franciaországban. az 1963-as és 1969-es párizsi nemzetközi táncversenyen a legjobb együttest megillető „aranycsillagot”, nyertük el. szívesen gondolunk vissza az 1965-ös montecarlo-i vendégszereplésre is. bordeauxban még nem álltunk közönség előtt, s a jó produkcióra nemcsak az esemény kulturális jelentősége, de az eddigi sikerek is köteleznek bennünket.

- első és második esténken - 27-én és 28-án - barkóczy sándornak prokofjev klasszikus szimfóniájára komponált balettjét metzger mártá, nagy katalin, sterbinszky lászló és erdélyi sándor táncolja. ugyancsak e két estén adjuk elő seregi lászló koreográfiával a két bartók balettet. „a fából faragott királyfi”, első esti bemutatójának főszereplői: orosz adél és ró-na viktor, másnap kékesi mária és dózsa imre kettőse szerepel. a tündér csarnó katalin, a fakirályfi forgách józsef ~~leész~~, mindkét műsorban. „a csodálatos mandarin”, -ban első nap nagy zsolt és szumrák vera, másnap havas ferenc és pártay lilla táncolja a főszerepeket.

- 29-én a fokin koreografálta „chopiniana”, kerül színre metzger mártá, kékesi mária, sipeki levante és kaszás ildikó fellépésével. ez az est öt koncertszámmal folytatódik: részleteket - szólókat és duókat - mutatunk be „a rosszul örzött lány”, a „sylvia”, a „don quijote”, a „bulyba tarasz”, és a „keszkenő”, című kompozíciókból. hacsaturján „gajane”, szvitjét anyiszimova koreográfiájában visszük színre./mti/

NA

- 6 -

bb.8. minőségi kifogás miatt korlátozták a jugoszláv földimogyoró árusítását

i kf/gk/ie/ok la

1972. október 21.

hatósági ellenőrzés során a kermi megállapította, hogy egyes üzletekben lejárt szavatosságu import pörkölt földimogyorót árusítanak, tárolnak. az ilyen termék minősége gyakran nem felel meg a követelményeknek. ezért a kermi korlátozta a jugoszláv földimogyoró árusítását, vagyis a szavatosság lejáta után kizárólag előzetes minőségvizsgálattal s annak eredményétől függően szabad forgalomba hozni az import földimogyorót.

a kermi felhívta a kereskedelmi vállalatokat, hogy készleteik szavatossági idejét kísérik figyelemmel s az ellenőrző vizsgálatokat folyamatosan végeztessék el. a jugoszláv földimogyoró szavatossági ideje a tasakos árunál négy, a vákuum csomagolásunál hat hónap. a gyártási időt mind a tasakon, mind a dobozon jól látható dátum mutatja./mti/

NA

bb.9 üvegkaptár a mecseki állatkertben

vid/ká/ok hgy

1972. október 21.

a pécselt élő mészárosjózsef méhész-szakember üvegfalú kaptárt épített és azt - bemutatás céljára - felajánlotta a mecseki állatkertnek. a hazai állatkertek közül a pécsi az első, amely a kis szárnyas munkásokat is besorolta a megtekinthető állatok közé. véletlenül egymás mellé kerültek az állatkert legnagyobb és legkisebb lakói: az üvegkaptár ugyanis az oroszlankeztrec szomszédságában kapott helyet. az 50x40^{centiméter} méter nagyságu üvegfalú méhkaptáron akár egy akváriumban, tanulmányozható a méhcsalád tevékenysége, a kaptár életének mechanizmusa./mti/

NA

- 7 -

bb.10. budapestre látogat a helsinki nemzeti színház - szarajevóban vendégszerepel a vigszínház - külföldi együttesek hazánkban, magyar együttesek külföldön

i nn/gk/hi/ok la

1972. október 21.

mozgalmasnak ígérkezik az idejszezon színházaink számára. számos hazai együttesünk utazik határainkon túlra, megismertetni a külföldi közönséggel a magyar színházi kultúrát, több idegen tárulatnak nyílik alkalma arra, hogy hazánkban bizonyítsa tehetségét. a tervek szerint bukarestbe utazik a mikroszkóp színpad együttese a következő hónapokban. februárban a madách színház viszonzza a budapesti művészeti heteken résztvevő prágai vinohrady színház vendégjátékát. most tárgyalnak arról, hogy a népszerű budapesti társulat milyen műveket mutasson be a prágai közönségnek.

a vigszínház áprilisban részt vesz a kis színházak szarajevói fesztiválján. a jugoszláv seregszemlén a pesti színház több százas szériát megért „egy örült naplója”, című előadása kerül színre. mint a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályán elmondották, tervezik egy magyar színház részvételét a firenzei fesztiválon. a résztvevő együttesről csak novemberben döntenek, ekkor látogat el hozzánk ugyanis a firenzei fesztivál igazgatója.

1972 decemberében a nemzetközi színházi intézet magyar vezetőségének szervezésében nemzetközi ifjúsági kollokviumot rendeznek fővárosunkban. a szakemberek a színház és az ifjúság kapcsolatának problémáját vitatják majd meg, s azt hogyan lehetne még több fiatal bevonni a színház kedvelők táborába. 1973 január végéig, február elején a magyar színházi intézet, együttműködve a szovjet színházi intézettel, „sztanyiszlavszkij és a mai színház”, címmel szemináriumot rendez. mintegy 30 magyar és szovjet színházi szakember, tudós vitatja meg a nagy szovjet rendező egyéniség szellemi hagyatékának időszerűségét, felhasználását.

folytatódnak az új évadban azok a vendégjáték-cserék is, amelyek az elmúlt években váltak rendszeressé. többek között a békéscsabai és az aradi, a szegedi és a szabadkai, a kaposvári és a varasdi színház, a budapesti vidám színpad és az újvidéki színház együttese között alakult ki előadás- és rendező cseré. a budapesti vigszínház borovszkij, neves szovjet diszlettervező után - aki „a három nővér”, diszleteit tervezte - most ismert román rendező liviu ciuleit, a lucia sturdza bulandra színház főrendezőjét látja vendégül, aki a „koldusopera”, színpadra állítását irányítja.

/folyt.köv./

- 8 -

bb.10./budapestre látogat ...folyt./ok

a budapesti művészeti hetek vendégeként nálunk fellépett belgrádi atelje 212, a prágai vinohrady színház és az angol royal shakespeare company után újabb külföldi társulatok utaznak hozzánk. tavasszal a helsinki nemzeti színház viszonzza a magyar nemzeti színház közelmúltbeli vendégjátékát és sor kerül a görög nemzeti színház bemutatkozására is. jövőre - a belgrádi együttes után - módunk lesz egy zágrábi prózai színházi produkciót is megtekinteni./mti/

bb.11. 1975-ig megoldják a vízellátási gondokat a balatoni nyaralótelepeken

vid/ká/ok egy

1972. október 21.

az idei nyáron a csapadékos időjárás miatt nem voltak vízellátási gondok a balatonpart nyaralótelepein. a tavalyi szezon kedvezőtlen tapasztalatai azonban arra késztették a balaton part fejlesztésével foglalkozó beruházó és irányító szerveket, hogy véglegesen megoldják az ivóvíz gondokat. a beruházásoknál számba vették az idegenforgalom rohamos emelkedését, a vízigények növekedését.

a részben már megvalósulás folyamatában lévő tervek szerint a iv. ötéves terv végére valamennyi jelentősebb nyaralóközpontban gondoskodnak a megfelelő vízellátásról. jó ütemben épül a balatoni regionális vízmű, amely a bakonyi bauxitbányákból kiemelt kifogástalan minőségű karsztvizet juttatja majd el a tó partjának nagyrészt. e vízműrendszer fő vezetéke a nyirádi vizet balatonedericsnél juttatja el a tó partjára. a vezetékrendszer fő ága innen készthely felé kanyarodik és a déli partvidéket balatonszemesig látja el ivóvízzel. az északi parton az eredeti terv szerint egy ág-vezeték badacsonyig juttatta volna el a bakonyi karsztvizet. a tervet nemrég módosították és úgy határoztak, hogy a vezetéket révfülöpig meghosszabbítják. ezzel lehetővé válik, hogy a révfülöpi vízmű hozzájáruljon balatonszepezd ellátásához. a balatonszepezdi helyi vízmű ugyanakkor zánka vízellátását javítja.

a déli parton balatonszárszótól - a keleti part kanyarulatát is hozzászámítva - balatonkeneséig a síófoki vízműrendszer látja el a nyaralótelepeket, a balatonalmádi és balatonfüred közti parti sáv településeit pedig egy másik vízműrendszer szolgálja ki./mti/

- 9 -

bb 12. népművészeti bemutatócsere karcag és ózd között

vid ká bh hgy

1972. október 21.

karcag népművelési szerveinek kezdeményezésére megállapodás született az alföldi város és ózd között. ennek értelmében kölcsönösen megismertetik egymás területét, muzeumi, népművészeti kincseit és sokoldalúan gazdagítják az együttműködés formáit. a megállapodás végrehajtásának első állomásaként október végén a karcagi déryné művelődési házban ünnepélyesen megnyitják az ózdiak jubileumi kiállítását, amely izelítőt ad a vidék néprajzi érdekességeiből. a karcagiak viszont, az október végén novemberben a fennállásának 700 éves jubileumát ünneplő ózd művelődési otthonában a nagykunsági tájegység gazdag népművészetét mutatják be.

jövőre a karcag-berekfürdői gyógyfürdő helyen megnyitják az ózdi pajtások uttörőtáborát, a karcagi kisdiákok pedig dédes-tapolcsányon ütnék táborát. /mti/

--

bb 13. alföldi iskolások a zánkai uttörővárosban

vid ká bh hgy

1972. október 21.

az iskolai oktatással egybekapcsolt kísérleti vezetőképző tábor kezdődött a zánkai uttörővárosban hajdu, szabolcs, szolnok és békés megye vi. osztályos tanulójának részvételével. azokból az alföldi tanyai és kisebb iskolákból érkeztek pajtások az uttörő városba, ahol a kedvezőtlen helyi adottságok miatt nem volt lehetőség vezetőképző tanfolyamok szervezésére.

a 192 pajtás az iskolai tananyag elsajátítása mellett megismerkedik az öntevékeny, mozgalmi életformával. az uttörőváros környezete, hangulata, a kis gyermekközösségek személyiségformáló hatása segíti a földrajzi körülmények miatt hátrányosabb helyzetben lévő alföldi uttörőcsapatok és általános iskolák uttörővezetőinek képzését. a tábor befejeztével a résztvevő pajtások az uttörőcsapatok órs és rajzvezetői lesznek. /mti/

--

- 10 -

7.50 bh

10.50

tbb 14. öntödei mintaüzem szegeden - forrószeles kupolák, programvezérléses adagolók, konténeres szállítás

vid ká bh hgy

1972. október 21.

az öntödei vállalat, valamint az országos műszaki fejlesztési bizottság, a kooperáló vállalatokkal közösen, korszerű mintaüzemmé fejleszti a szegedi öntödét. a több mint 50 millió forintos beruházás eredményeként az utóbbi néhány év alatt megkétszereződött: háromezerről hatezer tonnára nőtt az üzem évi öntvénytermelése. a szegedi szénhidrogén medencéből odavezették a földgázt. olyan ugynevezett forrószeles, kupolókemencét is építettek, amelynél a felül eltávozó forró levegőt, gázokat felfogják, visszavezetik, s újból felhasználják az olvasztásnál. új görgősorokat szereltek fel, azok mozgatják a formaszekrényeket, öntvényeket, s más anyagokat.

egyik legnagyobb megrendelőjük, az autóvilamossági felszerelések gyára maga vásárolt modern külföldi magkészítő gépet, illetve az ehhez szükséges kétmillió forintot kölcsönözte az öntödének. az országos műszaki fejlesztési bizottság további kétmillió forintot bocsátott rendelkezésükre korszerű héjformázógép vásárlására. már mindkét berendezéssel megkezdtek a próbatermelést. programvezérléses mérő-adagoló berendezést is felszerelnek majd. ennek műszaki terveit másik nagy megrendelőjük, a hódmezővásárhelyi metripod szakemberei készítik el. a készáru szállítás korszerűsítésére bevezetik a konténeres módszert. /mti/

--

bb 15. egrri tanárok csebokszáriban

vid ká bh hgy

1972. október 21.

életmunkakapcsolat alakult ki az egrri tanárképző főiskola és a csebokszári „jakovlev” tanárképző főiskola között. a csuvas aszszk fővárosának és heves megye székhelyének testvérintézményei között létrejött együttműködési program értelmében az egrri főiskoláról két tanár: dr. patkó györgy docens és zbiskó ernőné adjunktus a csuvas fővárosba utazott, ahol előadásokat tartanak és tanulmányozzák a testvérintézmény életét. októberben a „jakovlev” főiskola két tanára egerben tart előadásokat. a testvérkapcsolat a diákok között is létrejött. jelenleg 16 csuvas főiskolás ismerkedik az egrri főiskola életével, viszonzva az egrri diákok korábbi látogatását. /mti/

--

- 11 -

8.00 bh

10.50

bb 16. tízmillió forinttal gyarapították a vállalatok miskolc megyei város tanácsának lakásépítési alapját

vid ká bh hgy

1972. október 21.

a tavaly életbelépett új lakásépítési alapján megállapodás született miskolc megyei város tanácsa, valamint a városban működő vállalatok között az első bérlőkijelölési jog megváltására. a diósgyőri Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a borsodi erdő- és fafeldolgozó vállalat, valamint több más intézmény az idén összesen tízmillió forintot fizetett a városi tanácsnak a jog megváltásáért. ez az összeg a városi tanács lakásépítési alapját növeli.

a városi tanács, a megállapodás értelmében, az idén kilencvenhét lakást juttat a vállalatoknak: ezeknek bérlőjét a vállalat jelöli ki./mti/

--

bb 17. közlekedési balesetek

i ró fk bh hgy

1972. október 21.

körütekintés és irányjelzés nélkül kanyarodott kerékpárjával fejér megyében, sárbogárd területén erdélyi jános 63 éves fűtő, helyi lakos és egy teherautó halálra gázolta.

hajdu megyében hajduhadháza és debrecen között balogh sándor 40 éves segédmunkás, bökönyi lakos egy álló jármű mögül, féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely a figyelmetlen gyalogost halálra házolta.

figyelmetlenül vezette személygépkocsiját, s közben áttért a menetirány szerinti baloldalra veszprém megyében, túskevár községben wobisch karl 78 éves szállodatulajdonos, osztrák állampolgár, grázi lakos és halálra gázolta jenei dezsóné 60 éves háztartásbeli, somlójenői lakost. ezt követően a gépkocsi egy fának ütközött és vezetője könnyebben megsérült, wobisch karlt kórházba szállították, s egyidejűleg eljárás indult ellene./mti/

--

- 12 -

10.10 bh

Tó1130

bb 18. október 23-tól lezárják a xx. kerületi felüljáró hidat

i don gk bh hgy

1972. október 21.

a xx. kerületi dózsa györgy uton a nagy sándor utcánál levő felüljáró hidat - javítási és fenntartási munkák miatt - október 23-tól lezárják. a hidon a munkálatok ideje alatt körülbelül két hétig a közuti közlekedést a szintbeni úthálózatra terelik. a fővárosi mélyépítő beruházási és üzemeltető vállalat kéri a gépkocsivezetőket, hogy a hid körzetében óvatosan közlekedjenek, a közuti jelzéseket és a kresz előírásait tartsák be./mti/

--

bb 19. zrinyi szobrot avattak zalaegerszegen

vid ká bh hgy

1972. október 21.

zalaegerszeg első középiskolája, a zrinyi miklós gimnázium ünnepe színhelye volt szombaton. felavatták az iskola névadója, zrinyi miklós költő és hadvezér mellszobrát. a szobor szabócs péter fiatal szobrásznak, a gimnázium egyik tanárának alkotása./mti/

--

bb 20. j. cedenbal,

fk bh hgy

1972. október 21.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke október 21-én bemutatkozó látogatáson fogadta kádas istvánt, hazánk ulánbátori nagykövetét./mti/

--

bb 21. hétfőn tartják a iv. országos építésügyi tájékoztatási értekezletet

t kf pá ie bh hgy

1972. október 21.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az építők szakszervezete és az építésügyi tájékoztatási központ hétfőn az építők szakszervezetében rendezi a iv. országos építésügyi tájékoztatási értekezletet - jelentette be szombat sajtótájékoztatóján a muosz-ban kékesi nándor, az étk igazgatója.

/folyt. köv./

Tó1130

- 13 -

bb 21. /hétfőn tartják ... / bh

a tanácskozáson a mintegy 400 hazai résztvevőn kívül külföldi szakemberek is ott lesznek s előadást tartanak. az értekezleten tíz beszámoló hangzik el egyebek között a szelektív információ-szolgáltatás hatékonyságáról, az automatizált dokumentációs és információs rendszerek tapasztalatairól, a magyar építőiparnak a differenciált tájékoztató-szolgáltatás iránti igényeiről, s annak kielégítési lehetőségeiről. a külföldi - csehszlovák, szovjet és ndk-beli - szakemberek hazájuk építőiparának tudományos, műszaki tájékoztatási rendszerét ismertetik./mti/

--

bb 22. jubileumi ünnepség a balassagyarmati kórházban

vid ká bh hgy

1972. október 21.

a balassagyarmati városi kórház fennállásának 75. évfordulója alkalmából szombaton, a kórház tanácskozótermében jubileumi ünnepséget rendeztek, amelyen kmetty kálmán, a városi tanács elnöke helyettese köszöntötte a háromnegyedszázados egészségügyi intézmény dolgozóit. az évforduló alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa balassagyarmat, és a kórházhoz tartozó járások egészségügyének fejlesztésében felmutatott kiemelkedő szolgálataiért dr. oppe emil igazgató-főorvosnak a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést géczy jános, a nógrád megyei tanács elnöke nyújtotta át. a kórház három dolgozóját tüntették ki a munka érdemrend bronzfokozatával, többen miniszteri kitüntetésben, a megyei tanács elnöki dicséretében részesültek./mti/

--

bb 23. korszerű tehenistálló 60 nap alatt

vid ká bh hgy

1972. október 21.

a nyiregyházi mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat műszaki kollektívája két új, komplex -szarvasmarhatelep építésének tervét dolgozta ki. ezek egyike zárt-kötött tartás-technológiai 400 férőhelyes, szakosított tehenészeti telep. az e rendszerbe tartozó 164 férőhelyes istálló kísérleti jelleggel már el is készült a kertészeti egyetem soroksári tangazdaságában. a korszerűségben minden eddigi hazai hasonló létesítményt felülmúló istállót 60 nap alatt építették fel takaréktürelmes vasvázszerkezettel, előregyártott mezőpanelekből, 4.7 millió forint költséggel. az egy férőhelyre eső költség nem éri el a 30 ezer forintot, ami jóval alatta van az átlagnak.

/folyt. köv./

11.15 bh

Tóll20

- 14 -

bb 23. /korszerű tehenistálló ... folyt./ bh

az épület két fő részre tagolódik: az első sávban helyezték el az épületgépészeti berendezéseket, az ezeket kiszolgáló helyiségeket, az etetés és fejés gépeit, a másodikban az állattartó térben az etető és itatóberendezéseket. az állatok négy sorban helyezkednek el. a szállítás- és abrakrakarmány etetés, az itatás, az almozás, fejés géppel történik. az állatok kiszolgálásához mindössze hat személy szükséges.

a másik változat a zárt, kötöttlen tartású tehenészeti telep./mti/

--

bb 24. szegedi és szabadkai képzőművészek közös tárlata szabadkán - vajdasági delegáció csongrádban

vid ká bh hgy

1972. október 21.

szegedi képzőművészek öt tagú küldöttsége utazott szombaton szabadkára, ahol vasárnap az ottani galéria termeiben megnyílik a szegedi és szabadkai képzőművészek második közös tárlata. a kiállításon 15 szabadkai és 14 szegedi képzőművész mutatkozik majd be.

a szegedi és szabadkai képzőművészek csere- illetve közös kiállításai részei a két testvérváros, illetve csongrád megye és a vajdasági terület bővülő kapcsolatainak. ennek egyik állomásaként a hét végén mirko csanadánovic-nak, a jksz elnöksége tagjának, a vajdasági kommunisták szövetsége tartományi bizottsága elnökének vezetésével vajdasági delegáció tett háromnapos látogatást csongrádban. a küldöttség tagjai meglátogattak több ipari és mezőgazdasági üzemet, művelődési intézményt, megbeszéléseket folytattak az együttműködés további lehetőségeiről a csongrád megyei társadalmi szervek vezetőivel./mti/

--

bb 25. jogászok tiltakozó távirata guatemalában

i tf tr hi bh hgy

1972. október 21.

tiltakozó táviratot küldött a magyar jogász szövetség a guatemalai legfelsőbb bíróság elnökéhez. a távirat hangsúlyozza:

a magyar jogász szövetség csatlakozik a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének tiltakozásához a guatemalai munkapárt több vezetőjének és más haladó személyeknek a letartóztatása és jogtalan fogvatartása miatt./folyt. köv./

11.30 bh

Tóll45

- 15 -

bb 25. /jogászok... folyt./ bh

az a tény, hogy a guatemalai hatóságok az említett személyeket „eltüntnek”, nyilvánítják, mutatja, hogy a letartóztatottakat meg akarják fosztani attól a joguktól, hogy éljenek a minden országban meglevő eljárási garanciákkal és a bíróság előtti védelem jogával. követeljük a törvénytelen letartóztatások megszüntetését, az érdekelt személyek szabadságának biztosítását a polgári és politikai jogok nemzetközi egyezségokmányának 9. cikke alapján! /mti/

..-

bb 26. hideg műszakok a határban - naponta 3000 hektár buza-
vetés a hajduságban - félidőben a rizsarátás a körösök völgyében

vid ká bh hgy

1972. október 21.

az elmúlt hét a „hideg műszakok”, hete volt a határban: a mezőgazdasági dolgozók reggelenként nulla fok körüli hőmérséklet mellett kezdték a munkát és napközben is csak öt-tíz fokig melegedett fel a levegő. a szokatlanul hűvös őszi időjárás - az utóbbi évek legzordabb októbere - sem fogta azonban vissza a szántás-vetés és a betakarítás lendületét. sőt: valamennyi mezőgazdasági üzemben meggyorsították a szántóföldi munkákat, éppen az időjárás még kedvezőtlenebbre fordulásától tartva. a határban dolgozó embereket forró teával látták el, számos helyen melegedőket is felállítottak.

baranyában

a hideg műszakok alatt különösen a szántótraktorok vezetői dolgoztak kitűnően: a termelőszövetkezetek 75-80 %, az állami gazdaságok pedig 85 százalékban előkészítették már a vetésterületet. bár a buza vetése is meggyorsult - az utóbbi tíz nap alatt megkétszereződött a bevetett táblák nagysága - még hátra van a munka neheze. a termelőszövetkezetekben a buza 35-40 százaléka, az állami gazdaságokban pedig 55-60 százaléka került a földbe, tehát még két-három heti megfeszített munkára van szükség a vetés befejezéséhez. a hétközi határszemplék tanúsága szerint még mindig van kihasználatlan szántó-vető kapacitás. a jelenleginél több traktor szánthatna éjszaka is és még több vetőgép dolgozhatna nyújtott műszakban. a gazdaságok nagy erőket összpontosítottak a betakarításra, s ennek eredményeként a silókukorica és a burgonya teljes termelése biztos helyen van már, a cukorrépának és a napraforgónak pedig több mint a felét takarították be. a legnagyobb gondot baranyában is a több mint 50 ezer hektárnyi kukorica gazdag termésének törése, szárítása és tárolása jelenti. a termés egyharmada került eddig a górékba, illetve a magtárakba és még további három munkahétre van szükség a kukorica teljes betakarításához.

/folyt. köv./

- 16 -

12.00 bh

101340

bb 26. /hideg műszakok ... 1. folyt. / bh

hajdu megyében

az elmúlt hét hideg - de az őszi munkákra kedvező időjárását jól kihasználva a termelőszövetkezetek: meggyorsult a betakarítás, nőtt a bevetett terület. a szántó és szállító járművek nyújtott műszakban a nagyteljesítményű kukorica betakarító és szántó traktorok éjjel-nappal dolgoztak. mivel a kukorica víztartalma igen magas, szinte egyfolytában működnek a szárító-berendezések. a szárítás a legnagyobb gond a rizstermelő gazdaságokban is.

az elmúlt évi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az október 5 és 31 között elvetett buza adja a legtöbb termést. ezért igyekeznek a szövetkezetek az idén is a vetésre előirányzott nyolcvanezer hektárból negyven-öt ezer hektáron vetették el a búzát, naponta több mint háromezer hektáron kerül földbe a vetőmag.

csongrád megyében

a gyakori esőzések miatt számottevő az elmaradás a kukorica betakarításában, valamint a buza vetésében. éppen ezért a gépek zömét erre a két munkára összpontosították. a csanyteleki tiszai tsz-ben az adminisztratív dolgozók is segítenek a földeken. a fábiánsebestyéni kinizsi tsz-ben a javítóműhelyekben nélkülözhetetlen dolgozókat bevonták a 22 tagú komplex kukoricabetakarító brigádba, hogy 2000 hold termése mielőbb fedél alá kerüljön. a szombati esőzés ismét gondokat okoz a mélyfekvésű tiszamenti fekete földeken, ahol gyakran két összekapcsolt traktorral kénytelenek kivontatni a leszedett terménnyel megrakott szállító járműveket. a maros-menti gazdaságokat a folyó áradása arra készítette, hogy először az árterületi földekről takarítsák be és szállítsák el a termést. szerencsére a víz csak a legelők egy részét öntötte el s szombaton már apadás kezdődött.

békés megyében

az őszi munkák rekord hetét zárták szombaton. bár a korábbi esőzések után a szikes talajokon nehezen birkóznak a sárral a gépek, az elmúlt héten több volt a vetés és a betakarított őszi termés, mint azelőtt három hét alatt. a mezőhegyesi állami gazdaságban egy hét alatt 2500 holdon tették földbe a jövő évi kenyérnekvaló magját, betakarítottak 18 ezer mázsa szemeskukoricát, s 660 vagon cukorrépát. a körös völgy rizstermelő tájain félidőhöz érkezett az aratás.

vas megyében

a kedvező időjárást kihasználva jórészt pótolták a korábbi elmaradást. szombatiig a vetőszántás 90 százalékát végezték el, befejezték az őszi takarmány keverék, az őszi árpa, a rozs vetését, s a tervezett terület 75 százalékán földbe került a buza vetőmagja is./folyt. köv./

- 17 -

12.06 bh

101340

tbb 26. /hideg műszakok ... 2. folyt./ bh

a megyében elsőként a jáki petőfi termelőszövetkezet jelentette, hogy befejezték az őszi vetést.

jól halad a betakarítás is. a nagy tömeget adó silókukoricát már megyszerte betakarították. a cukorrépa szedésével jobban állnak mint az elmúlt év hasonló időszakában: a termés 55 százaléka már biztonságban van. a kukoricának viszont csak harminc százalékat törték le, ezt a munkát gyorsítani kell.

borsodban

ezzel szemben vontatottan halad az őszi munka. az őszi munkát hátráltatja, hogy a kukorica az ország legészakibb tájain többfelé még nem érett be, nedvességtartalma pedig megközelíti a negyven százalékot. a több mint ötvenkétezer hektárnyi kukoricának eddig csak a felét takarították be, míg a cukorrépa egyharmadát szedték fel.

a gazdaságok többsége üzemanyag-problémákkal küzd. több helyen az erőgépeket le kellett állítani gázolaj hiány miatt. a borsod megyei tanács mezőgazdasági osztályának intézkedésére a szombaton és vasárnap érkező gázolaj-szállítmányból soron kívül látják el üzemanyaggal a termelőszövetkezeteket. /mti/

--

bb 28. megnyílt tihanyi lajos portré-kiállítása

t ro/pá szb zs

1972. október 21.

szombaton a petőfi irodalmi muzeumban megnyílt tihanyi lajos íróportréinak kiállítása. az irodalmi vonatkozású tárlat anyagát a magyar nemzeti galéria kölcsönözte a művész néhány évvel ezelőtt hazaérkezett párizsi hagyatékából. a kamarakiállítás tihanyinak 1938-ban bekövetkezett halála óta az első bemutatkozása, amelyet a jövő évben a nemzeti galériában nagy, gyűjteményes kiállítás követ.

tihanyit a szakirodalom a századelő egyik legnagyobb portréfestőjeként tartja számon, most bemutatott festményei és grafikai életművének szinte legjelentősebb részét alkotják, portréfestészetét, jellemábrázoló tehetségét dokumentálják. a kiállítást erki edit főigazgatóhelyettes nyitotta meg. /mti/

--

12.15/szb

Tó1340

-18-

bb 27. a szot küldöttsége

szb ie

1972. október 21.

dr. bartos istván társadalombiztosítási főigazgató vezetésével berlinbe utazott, ahol résztvesz a szabad német szakszervezeti szövetség által összehívott nemzetközi konferencián. a tanácskozáson a kgst országok szakszervezeti központjainak szociálpolitikai tevékenységéről folytatnak tapasztalatcserét. /mti/

--

bb 29. tizennégyes névadó ünnepség miskolcon

vid ká bh bs

1972. október 21.

szombaton miskolcon, a borsod megyei tanács székházának dísztermében tizennégyes névadó ünnepséget rendeztek. a szülők csaknem kivétel nélkül tanácsi dolgozók. a névadó ünnepségen ajándékokkal kedveskedtek az újszülötteknek. /mti/

--

bb 30. harmincnégy szakma nyolcezer féle terméke - a fővárosi kézműipari vállalat sajtótájékoztatója

t ol/pá szb ie

1972. október 21.

a belkereskedelemnek és a külföldi partnereknek 1973-ra ajánlott áruválasztékról tájékoztatta a sajtó munkatársait szombaton a majakovszkij utcai bemutatóteremben bossányi györgy, a fővárosi kézműipari vállalat igazgatója. egyebek között elmondotta: 34 szakmában 7-8 ezer féle cikket gyártanak a vállalat fővárosi és vidéki üzemeiben. idén készült mintegy egymilliárd forint értékű termékeikből 300 millió forintnyi kerül exportra, 100 millióért szállítanak közületi megrendelésre, a többit pedig a belkereskedelem rendelkezésére bocsátják.

az igazgató jelentős sikerként könyvelte el, hogy idén már mintegy kétezren dolgoznak a vidéki üzemekben, a vállalat 13 ezer dolgozója közül 3 400-an csökkent munkaképességük ellenére is értékes tevékenységgel járulnak hozzá az eredményekhez.

/folyt.köv./

12.55/szb

Tó1340

-19-

bb 30. /harmincnégy... 1. folyt./-szb

a kereskedelemmel a napokban tárgyaltak az 1973-ra szóló korábbi megrendelések kiegészítéséről. ezek a megbeszélések jó-részt meghatározták a további fejlesztés irányait is, mivel a kapacitást feltétlenül tovább kell bővíteni ahhoz, hogy az egy-re sokasodó hazai és külföldi megrendeléseknek eleget tehessenek.

további ezer dolgozóval újabb vidéki telephelyek létrehozását tervezik, és közös vállalkozásokat más ipari, illetve kereskedelmi vállalatokkal. például a divatáru nagykereskedelmi vállalat-tal közös üzemet hoznak létre, hogy évi 10 millió forint értékű kötöttáruval bővíthessék a hazai választékot. még az idén november-ben megnyitják - a budapesti bőr- és divat vállalatokkal közösen - a belváros első bőr-divat szaküzletét; a szalag- és zsinórgyárral együtt kezdték meg és fejlesztik tovább az autós-rögzítő heveder-ek gyártását.

az igazgató elmondotta amellet, hogy igyekeznek minél több vidéki asszonyt és leányt bevonni a termelőmunkába, különös szeretettel és gondnal foglalkoznak a csökkent munkaképességű fiatalok szakmai képzésével. részükre hosszabb ideig tartó tájé-koztatói lehetőséget biztosítanak ahhoz, hogy a sok szakma közül kiválaszthassák a számukra legmegfelelőbbet. /mti/

bb 31. új képzőművészeti szerzemények tárlata a bajai muzeum-ban

vid-fm szb hgy

1972. október 31.

a bajai türr istván muzeumban szombaton képzőművészeti tár-lat nyílt. az intézmény nagyrészt képtárának a közönség elé ed-dig nem került új szerzeményeit mutatják be. csaknem 70 festmény, szobor, plakett szerepel a tárlaton; többek között kmetty jános, hock ferenc, papp gyula, somogyi jános, udvardy erzsébet, a mai bajai festők közül pedig miskolczi ferenc, ifj. éber sándor és kun istván művei. a muzeum nagy istván-képgyűjteménye az „édes-anyám”, és a „varróleány”, című olajfestményekkel, telcs édes-szoborgyűjteménye pedig az „anyaság”, az „erzsébet királyné”, és az „ifjú lányka”, című márványszobrokkal gyarapodott, ame-lyeket ugyancsak kiállítottak. /mti/

13.00/szb

-20-

Tó13ko

bb 32. szibéria képekben

vid fm bh hgy

1972. október 21.

„szibéria képekben”, címmel szombaton fotókiállítás nyílt a balassagyarmati horváth endre galériában és a mikszáth kálmán művelődési központban. mintegy negyven tabló szemlélteti szibéria természeti szépségeit, gazdaságát, mezőgazdaságát, kulturáját és a szibériai emberek életét. /mti/

--

bb 33. őszi bárányok a kiskunságban

vid ká bh hgy

1972. október 21.

megszűnt a báránynevelés idényjellege a kiskunság juhász-taiban: megjelentek az első őszi bárányok. az év végi szaporu-latból csaknem 30 ezret értékesítenek külföldön. a folyamatos elletéssel lehetővé vált a keresett magyar bárányok állandó jelen-léte a külföldi piacokon. jelenleg az igény jóval nagyobb a kíná-latnál: a francia, az olasz és a görög piacokon hiánycikk a magyar bárány. /mti/

bb 34. aranylakodalom szolnokon

vid á bh hgy

1972. október 21.

aranylakodalomát ünnepelte szombaton a szolnoki városi tanács házasságkötő termében császi ferenc máv nyugdíjas és felesége kiss julianna. a jubileumi ünnepséget a tanács családi eseményeket rendező intézete bonyolította le. a házassági év-fordulón jelen volt az idős házaspár öt gyermeke, tizenkét unokája és kilenc dédunokája. /mti/

--

- 21 -

13.03 bh

Tó13ko

bb 36. időjárásjelentés

bh hgy

1972. október 21.

a meteorológiai intézet jelenti:

hideg, szeles idő

a kárpát-medence szombaton reggel két légköri képződmény hatáskörzetébe tartozott. az egyik az az alacsonynyomású örvény, amelynek középpontja dél-skandinávia felett van. ennek északnyugati áramlási rendszerében ismét hideg levegő közeledik középeurópa felé. a másik képződmény szintén alacsonynyomású, centruma az appenini-félsziget középső része felett található. ez a kárpát-medence fölé kizárólag csak a magasabb légrétegekben - az itteninél néhány fokkal melegebb, nedves levegőt sodor fel dél felől. a meleg a medencében visszamaradt hideggel keveredve összefüggő felhőtakaró és sokfelé hulló csendes eső kialakulásához vezetett.

házánkban pénteken kevés volt a felhő, a nap 4-9 órán át sütött, a hőmérséklet általában 8-13 fokig emelkedett. a nappali órákban sehol sem volt eső. az éjszaka folyamán a felhőzet dél felől fokozatosan megnövekedett, és éjjel után eleinte csak délen, később az ország többi részén is esni kezdett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége még általában jelentéktelen, csupán csak a délnyugati határvidék mentén volt számottevő. itt több helyen meghaladta az 5 mm-t, sőt letenyérdől 9, somogyszobról 13 mm-t jelentettek. hajnalra mínusz 2, plusz 5 fokig hűlt le a levegő. a déli felől folyamán kevés hely kivételével mindenütt esett az eső, egy-két helyen havaseső, kékestetőn havazott. a hőmérséklet 11 órakor 2-7 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,0 fok volt, a százéves átlagnál 4,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton borult idő, sokfelé esővel, néhány helyen havasesővel a magasabb fekvésű helyeken havazással. vasárnap időnként kissé felszakadozó felhőzet kevesebb helyen csapadékkal. szombaton mérsékelt, időnként megélénkülő, vasárnapra megerősödő északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz négy, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 4, 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 98 centiméter. /mti/

13.05 bh

- 22 -

bb 35. új könyvtárakat avattak szolnok megyében

vid ká bh hgy

1972. október 21.

szolnok megyében szombaton egyidőben három helyen avattak új könyvtárat. tiszabón a megye egyik legszebb klubkönyvtárát vették birtokukba a kétezerháromszáz lelket számláló község irodalom-barátai. az új könyvtár átadásával kulturális napok kezdődtek a községben, amelynek műsorán uttorótalálkozó, járási népművelési tanácskozás, művészeti bemutató szerepel.

tiszaroffon író-olvasó találkozóval avatták fel a község új könyvtárát, amelyet a művelődési otthon részeként alakítottak ki. a hat és félezer kötetes könyvtár avatásán fekete sándor író találkozott olvasóival. jánoshidán, a megye egyik legnagyobb községi könyvtára gazdagodott új gyermekkönyvtárral./mti/

bb 37. bábfesztivál keszthelyen

vid fm bh hgy

1972. október 21.

keszthelyen, a városi művelődési központban szombaton tartották a gyermekbábosok iii. országos tv fesztiválja területi döntőjét.

a „játszunk bábszínházat, című vetélkedő keszthelyi bemutatóján - akörzeti és megyei versenyeken sikeresen szerepelt tizenkét baranya, somogy, tolna és veszprém megyei együttes vett részt./mti/

bb 38. felavatták bocskai istván szobrát szerencsen

vid fm bh hgy

1972. október 21.

a szerencsi bocskai istván gimnázium tanárai és tanulói szombaton megemlékeztek az iskola névadójáról, valamint az álmosdi csata 368. évfordulójáról, amikor is bocskai istván seregei legyőzték a császári hadakat, ezzel biztosították a szerencsi országgyűlés összehívását, ahol bocskait erdély és a magyarországi részek fejedelmévé választották.

az évforduló alkalmából a gimnázium parkjában dr. Ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke felavatta bocskai istván mellszobrát - ifj. páll Mihály szobrászművész - alkotását. az avató ünnepség után a gimnázium aulájában dr. Dankó Imre, a történelemtudományok kandidátusa, a debreceni déri múzeum igazgatója megnyitotta a bocskai-émlékiállítást. a debreceni déri és a hajduböszörmény hajdusági múzeum a kiállított anyag egy részét a gimnáziumnak adományozta. az értékes kis gyűjteményt a bocskai istván történelmi szakteremben ehlyezik el./mti/

- 23 -

13.15 bh

Tóth

bb 39. magyar-szovjet külügyminisztériumi tárgyalások

1972. október 21.

pá szb zs

visszaérkezett budapestre a magyar külügyminisztérium küldöttsége, amely marjai józsef külügyminiszterhelyettes vezetésével október 16-tól a szovjet külügyminisztériumban tárgyalásokat folytatott a két országot kölcsönösen érdeklő nemzetközi kérdésekről, a magyar és a szovjet külügyminisztérium együttműködéséről.

a tárgyalások során áttekintették a két ország kapcsolatainak helyzetét, és az azok sokoldalú fejlesztésével összefüggő feladatokat. a magyar külügyminisztérium küldöttsége megbeszéléseket folytatott a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságában is. a tárgyalásokat és eszmecseréket a teljes egyetértés és az elvtársi együttműködés jellemezte. /mti/

--

bb 40. sebes sándor köszöntése

1972. október 21.

németh se szb zs

sebes sándort, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagját 70. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága és a keb levélben köszöntötte.

a központi bizottság és a keb üdvözlését kádár jános, a központi bizottság első titkára és brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke adta át. /mti/

--

bb 41. martyn ferenc festőművész

1972. október 21.

fk szb zs

rajzkiállítását a helikon galériában két héttel meghosszabbították. a tárlat november 7-én zár. /mti/

--

-24-

Tó1400

bb 42. befejeződtek a somogyi szakszervezeti napok

vid-fm szb hgy

1972. október 21.

szombaton befejeződtek a somogyi szakszervezeti napok, a két hetes eseménysorozat központi és üzemi rendezvényei bemutatták a szakszervezeti szervek sokoldalú munkáját. kifejezésre juttatták a megye szervezett dolgozóinak a szocializmus építéséért érzett felelősségét, a gazdasági és kulturális célok megvalósításáért tett erőfeszítéseit. a szakszervezeti napokon több mint 30 rendezvényt bonyolítottak le a megyében, főként kaposváron. író-olvasó találkozót tartottak, s első ízben rendezték meg a munkásfiatalok szavalóversenyét. a x. kpvd sz országos fotókiállítás, barkácskiállítás, munkavédelmi film-bemutató, az egészségügyi szakdolgozók megyei nagygyűlése, szakmunkástanulók találkozója és sportesemények tették változatossá a programot. /mti/

--

bb 43. győri gombóc exportra

vid-fm szb hgy

1972. október 21.

a hűtőipari országos vállalat győri hűtőházában - a téli szezon jeleként - megkezdtek az ez évi nagyüzemi gombóc-gyártást, a hazai hűtőipar a tésztafélék készítését ugyanis általában októberben kezdi, így győrt is beindították azt a hatalmas, korszerű berendezést, amely az év végéig nem kevesebb mint 230 tonna mennyiségű tésztát gyur, szaggat és formáz meg. december végéig összesen négy millió izes gombóc készül győrt.

a szilvás, barackos és túrógombócok hatvan százalékát a hűtőipari vállalatok közül egyedül a győri exportálja. a rába-parti gombóc, amelynek exportszállítását szombaton kezdték meg, izléses csomagolásban, mélyhűtött állapotban eljut az ausztriai, a csehszlovákiai és a jugoszláv fogyasztók asztalára is. /mti/

--

bb 44. koszoruzás schönherz zoltán emlékére

t vt/pá szb zs

1972. október 21.

schönherz zoltán, az antifasiszta ellenállási mozgalom egyik kiemelkedő vezetője kivégzésének 30. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepség volt budapesten, az egykori margit köruti fogház épületénél, a mártírok utja 85 szám alatt. /folyt.köv./

-25-

Tó1400

bb 44. /koszoruzás... 1. folyt./-szb

a kegyeletes aktus bevezetőjeként skolnyik józsef, - aki schönherz zoltánnal együtt annak idején tagja volt az illegális tanműködő párt központi bizottságának - méltatta emlékbeszédében a harcostárs, a bátor, példamutató kommunista életét, munkásságát.

ezután az mszmp központi bizottsága nevében jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője és szerényi sándor, a központi ellenőrző bizottság tagja helyezett el koszorút. az mszmp kb párttörténeti intézetének képviselőjében bakó ágnes igazgatóhelyettes és dr. pintér istván, az intézet pártszervezőténak titkára; a magyar partizán szövetség részéről andrásfi gyula, az országos bizottság tagja és fehér lászló, a munkásmozgalom régi harcosa, a ii. kerületi pártbizottság nevében kovács ottó elsőtitkár és dr. molnár istván, a pártvégrehajtó bizottság tagja koszoruzta meg az emléktáblát. /mti/

--

bb 45. gyermek- és ifjúságvédelmi hét bács-kiskunban 1972. október 21.

vid-fm szb hgy

megkezdődött a gyermek- és ifjúságvédelmi hét bács-kiskun megyében. a hétnapos programot szombaton a kecskeméti országos nevelő intézetben nyitották meg, s. egyben megvitatták a gyermekvédelem helyzetét, a veszélyeztetett fiatalok védelmének lehetőségeit. elhatározták, hogy szélesítik azt a társadalmi akciót, amely eddig is sokat tett a nem megfelelő környezetben élő gyermekekért. /mti/

--

bb 46. makói iskolások dózsa-ünnepsége

1972. október 21.

vid-fm szb hgy

a makói kun béla általános iskolában szombaton ünnepségen emlékeztek meg dózsa györgy születésének ötszázadik évfordulójáról. ebből az alkalomból kiállítás nyílt a tanulók szakköri munkáiból, amelyek között dózsa-témájú grafikák és kézi festésű textilák is láthatók. /mti/

--

13.33/szb

6/1400

-26-

bb 47. losonczi pál és franz jonas határtalálkozója - eszmecsere sopronban és eisenstadtban

t pr gk zs bh hgy

1972. október 21.

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

nem hivatalos baráti találkozó volt szombaton losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és dr. h.c. franz jonas, az osztrák köztársaság szövetségi elnöke között sopronban, illetve az ausztriai eisenstadtban.

dr. h.c. franz jonas a kora délelőtti órákban érkezett a határmenti városba. losonczi pál és kísérete, - lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, esztergályos ferenc, a külügyminisztérium csoportfőnöke és dr. nagy lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete - a soproni határállomáson fogadta az osztrák államfőt és kíséretét: dr. karl treschert, az elnöki kabinet igazgatóját, dr. friedrich frölichsthalt, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetét és dr. walter magrutchot, az osztrák külügyminisztérium osztályvezetőjét.

- nagyon örülök - mondotta a kölcsönös üdvözlések során az osztrák köztársaság szövetségi elnöke -, hogy néhány méterre határunktól már ilyen szívélyes fogadtatásban részesülünk, ez a jószomszédra való közös törekvés jele. - a népeink közötti jószomszédi kapcsolatokat - válaszolta az elnöki tanács elnöke - találkozásonk tovább mélyíti. - losonczi pál ezután kocsijába invitálta az osztrák elnököt, majd a városi tanács épületéhez hajtottak, ahol dr. erdély sándor, a városi tanács elnöke köszöntötte az államfőket. - otthon érzem magam - jegyezte meg dr. h.c. franz jonas -, nagyon szeretem a városházákat. /érthető: az osztrák köztársaság szövetségi elnöke hosszú évekig volt bécsi polgármestere/. az üdvözlésre szánt rövid percek után a városi tanács elnökének dolgozó szobájában megkezdődött a két államfő eszmecsereje.

x x x

jóllehet a találkozó nem hivatalos, baráti jellegű, mégis kétségkívül fontos állomása a magyar-osztrák államközi kapcsolatoknak - írja az mti tudósítója. újabb lépés a jószomszédi viszony, a politikai, gazdasági és kulturális együttműködés további kiszélesítéséhez vezető uton. /ezt támasztja alá az a tény is, hogy nem egészen három esztendő alatt a két államfőnek ez már a harmadik találkozója./ a mostani kötetlen formájú, nagyon jó hangulatú eszmecsere a tervezettnél jóval hosszabbra nyúlt. a személyes tanácskozás a jó és egyre javuló viszonyt dokumentálja különböző társadalmi rendszerű országaink között, jelzi az előző évek magas szintű látogatásain is sikerrel munkált jószomszédi kapcsolatok további erősödését. /folyt. köv./

- 27 -

13.44 bh

Tóth

bb 47. /Losonczi pál ... folyt./ bh

csaknem 12 óra volt már, amikor Losonczi pál és dr. h. c. Franz Jonas kilépett a városi tanács épületéből s rövid sétára indult az óvárosban. hosszabban időztek a látóterekben gazdag szentháromság téren, majd a kolostor utcán és az új utcán át meg-megállva több műemlékháznál - elsétáltak az Orsolya térre s az alig távolabb fekvő Liszt Ferenc művelődési házba. a kulturális centrum bejáratánál virággal fogadták a magas rangú látogatókat, akik megszemlélték az első kisalföldi tárlatot, Győr-Sopron megye képzőművészeinek kiállítását. a látogatás emlékére a kiállítás könyve két államfői aláírással örzi. a szűkre szabott soproni program még engedett rövid időt arra, hogy Losonczi pál és vendége megtekintse a művelődési ház táncsoportjának és fúvószenekarának próbáját. Lsa

Losonczi pál a fenyves szállóban ebédet adott az osztrák köztársasági szövetség elnökének tiszteletére, majd a két államfő gépkocsiba ült és az ausztriai Eisenstadtba indult, hogy folytassák délelőtti megbeszéléseiket. /mti/

bb 48. befejeződtek a magyar-csehszlovák könnyűipari tárgyalások

t ol/fk szb ie

1972. október 21.

Szombaton befejezte tárgyalásait a magyar-csehszlovák könnyűipari állandó munkacsoport, és a J. Kopca miniszterhelyettes által vezetett csehszlovák delegáció elutazott Budapestről.

A tárgyalások eredményeképpen - szoros összhangban a KGST komplex programjának irányelveivel - fontos megállapodás jött létre az együttműködésre a fafeldolgozó-, a cellulóz-papír-, a bőrcipő-, és a textilruházati iparban.

A fafeldolgozó munkacsoport például a gyártásszakosítás lehetőségeit vizsgálta, egyebek között az ajtó-, ablak- és a parkettagyártásban. ugyancsak szakosítás, illetve termelési kooperáció szempontjából tárgyaltak az iskolabutorok és sportszerek előállításáról, a különféle butorszerelvények kölcsönös szállításáról.

A tárgyaláson előkészítették a magyar és a csehszlovák cipőipar távlati fejlesztési terveinek egyeztetését, és ugyancsak távlati tervek alapján megvizsgálták az együttműködés lehetőségeit a cipőipari anyagellátásban, figyelembe véve a meglévő, illetve a fejlesztendő termelési bázisokat. /mti/

13.55/szb

-28-

bb 52. a vöröskereszt tiltakozó táviratai

i vt pá zs bh hgy

1972. október 21.

Rostás István nagykövet, a magyar vöröskereszt főtitkára szombaton a következő táviratot küldte a guatemalai vöröskereszt elnökének: „ az Önök országában, Guatemalában történt legutóbbi eseményekről, a munkáspárt központi bizottsága tagjainak jogtalan letartóztatásáról és bebörtönzéséről megdöbbenéssel értesültünk. arra kérjük Önt, mint a nemzeti társaságuk nagytekintélyű vezetőjét, hasson oda, hogy a letartóztatott személyek, akiknek élete veszélyben forog, mielőbb visszakapják szabadságukat. „ Lk

Ugyancsak táviratot intézett a főtitkár M. Navillehez, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnökéhez. „ szervezetünk, a vöröskereszt humánus elveit követve tiltakozik az ellen, hogy ártatlan embereket a fennálló törvények mellőzésével megfossszanak szabadságuktól. a guatemalai kormány jogtalan cselekményét különösen elítélendőnek tartjuk, mivel hazájuk szabadságáért és függetlenségéért küzdő hazafiakat erőszak alkalmazásával fosztottak meg a cselekvés lehetőségétől, a szabadságtól, - hangzik egyebek közt a távirat. Rostás István - a magyar vöröskereszt elnöksége nevében kérte a nemzetközi bizottság elnökét, járjon közbe a guatemalai kormánynál, hogy a jogtalanul letartóztatott és börtönbe vetett hazafiak visszaszerezzék szabadságukat. /mti/

bb 49. belkereskedelmi küldöttség utazott Romániába

k kf kf ie bh hgy

1972. október 21.

Molnár Károly belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével Szombaton küldöttség utazott Romániába, a magyar-román belkereskedelmi munkacsoport elnökségi ülésére. a küldöttség részt vesz Bukarestben a magyar áruházi hetek megnyitásán is. /mti/

bb 50. az átlagnál 4-5 fokkal hűvösebb a hétvége

i kg fk ie bh hgy

1972. október 21.

A hét végére beköszöntött téli időszak hetekkel megelőzte a papírforma diktálta hőmérsékletet - a sok évi átlagnál 4-5 Celsius fokkal alacsonyabban áll országsszerte a hőmérő higanyszála. ennek oka, hogy a földközi-tenger felől várt meleg légtömeg csak „ surolta, „ az országot, alig néhány déli megyét érintett. helyette észak-északkeletről hideg front tódult a Kárpát-medencébe, a két légtömeg összeütközve havasesőt, esőt okozott. /folyt. kö.v./

14.06 bh

- 29 -

bb 50. /az átlagnál ... folyt./ bh

a jelzések szerint vasárnap is marad a hideg, a felhőzet viszont felszakadozik. kevesebb őszi esővel kell számolni. a nap-
pali 5-10 celsius fokos hőmérséklet ha nem is kiránduló-
idő, hosszabb sétákra alkalmas./mti/

bb 51. járdán gázolt az autóbusz

vid fm bh hgy

1972. október 21.

halálos kimenetelű közlekedési baleset történt szombaton
salgótarjánban. kazinczy sándor 36 éves salgótarjáni gépkocsi-
vezető a 2. számú vállalatának pótkocsis teherautójával a rákó-
czi uton szabálytalanul került egy álló robur-teherautó-
közben a pótkocsi az álló járműnek ütközött, és keresztbe-
fordult az uttesten. a vele szemben közlekedő autóbusz vezetője,
ferencz károly 43 éves salgótarjáni lakos, - hogy az összeütkö-
zést elkerülje, - a kormánykereket jobbra rántotta, felhajtott a
járdára, nekilütközött a salgótarjáni öblösüveggyár kerítésének,
majd elgázolta gregus imre 58 éves kishartyáni lakost. gregus
imre súlyos sérülésébe a helyszínen belehalt. a nógrád megyei
rendőrfőkapitányság a halálos balesetért felelős kazinczy sándor
gépkocsivezetőt őrizetbe vette és a baleset ügyében a vizsgálatot
megindította./mti/

bb 53. hazaérkeztek moszkvából a kormányküldöttség tagjai

szb ie

1972. október 21.

szombaton délelőtt hazaérkezett budapestre a magyar-szov-
jet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bi-
zottság xii. ülészakán résztvevő kormányküldöttség tagjai. vályi
péter, a minisztertanács elnökhelyettese, a küldöttség vezetője to-
vábbra is moszkvában tartózkodik, hogy résztvegyen a kgst végrehaj-
tó bizottságának jövő héten sorra kerülő 60. ülésén./mti/

bb 54. egy héten át bulgáriával ismerkedtek csongrád megye
dolgozói

vid-fm szb hgy

1972. október 21.

a bolgár kulturális központ, a hazafias népfront csongrád
megyei bizottsága és más szervek közös rendezésében magyar-bol-
gár barátsági hetet rendeztek csongrád megyében. az elmúlt hét
nap alatt mintegy félszáz eseményen ismerkedett a csongrád me-
gyei városok és falvak lakossága dimitrov hazájával, bulgáriával.

/folyt.köv./ 10/11/40

-30-

bb 54. /egy héten át... 1. folyt./-szb

kiállításokon mutatták be a bolgár nép életét, iparának, mező-
gazdaságának fejlődését, képzőművészeti értékeinek egy részét, a
baráti ország tengerpartját, hegyvidékét, a turisták által kedvelt
kirándulóhelyeket. a megye több filmszínháza bolgár filmeket muta-
tott be. a programsorozaton részt vett a bolgár népköztársaság buda-
pesti nagykövetségének, a bolgár kulturális központnak számos ve-
zető munkatársa.

az események befejezéseként szombaton szegeden, a tisz-
szálló tükörtermében sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság rend-
kívüli és meghatalmazott nagykövete, sztojan radev, a bolgár
kulturális központ igazgatója, valamint munkatársaik találkoztak
a csongrád megyei vezetőkkel., a barátsági hét rendezőivel. ott volt
dr. komócsin Mihály, a csongrád megyei tanács elnöke, szabó sándor,
a megyei pártbizottság titkára, dr. ozvald imre, a szegedi pártbi-
zottság titkára, nagy istván, a hazafias népfront megyei elnöke és
a helyi közelet több más vezetője. a baráti találkozón a bolgár nagy-
követ méltatta a csongrád megyei magyar-bolgár barátsági hét jelen-
tőségét. /mti/

bb 55. eredményes tárgyalások magyar-román cementipari koope-
rációról - bondor józsef nyilatkozata

t kf/pá szb ie

1972. október 21.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter ve-
zetésével hazaérkezett a román szocialista köztársaságból az a kül-
döttség, amely matei ghigu ipari építési miniszter meghívására tár-
gyalásokat folytatott a román építésügyi szervek vezetőivel. haza-
érkezése után a bukaresti látogatásáról, tárgyalásairól nyilatkozott
bondor józsef, az mti munkatársának.

- egyetértésben román partnereinkkel - mondotta a minisz-
ter - fontosnak tartjuk, hogy időnként miniszteri szinten is átte-
kintsük a munkaterv alapján folyó együttműködés eredményeit, s
megoldást keressünk a legfontosabb közös problémákra. egy-egy ilyen
találkozás jó alkalom arra, hogy kölcsönösen tájékoztassuk egymást
az építőipar feladatairól, problémáiról, fejlesztési irányairól. mos-
tani megbeszéléseinken is hasonló kérdésekről esett szó, s mindhá-
rom partnerrel konkretizáltuk az együttműködés soronkövetkező ten-
nivalóit, aláírtuk az 1973. évre szóló közvetlen együttműködési mun-
katervet.

/folyt.köv./

14.22/szb

-31-

NA 1500

bb 55. /eredményes... 1. folyt./-szb

- kapcsolataink továbbfejlesztését elsősorban az anyagipar egyes területein, a korszerű gyártástechnológiai berendezések közös kialakításában, egyes építőanyagok és szerkezetek termelési kooperációjában látom. vasile patilinet erdőgazdasági és építőanyagipari miniszterrel a cementipari kooperáció lehetőségeiről tárgyaltunk, amelynek eredményeként rövidesen megkapjuk az együttműködés feltételeire vonatkozó román javaslatokat. petre blajovi-cival a gazdasági és igazgatási állami bizottság elnökével tárgyaltunk a közös határmenti területek összehangolt fejlesztésének és az ugyancsak szükségesnek tartott határmenti együttműködés megteremtésének problémáiról.

- romániai tartózkodásunkon különféle ipari, üdülőterületi és más jellegű építkezéseket tekintettünk meg, megismerkedtünk az építőipari számítástechnikai központ munkájával. úgy vélem, hogy mostani látogatásunk eredményesen hozzájárul az építésügyi együttműködés és az országaink közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséhez, - fejezte be nyilatkozatát bondor józsef. /mti/

bb 56. „fehér süveg,, a mátra tetején

vid-fm szb hgy

1972. október 21.

a mátrában szombaton beköszöntött a tél. a hegyeken csaknem egész napon át sűrűn hullott a hó. kékestetőn a hőmérséklet napközben sem emelkedett minusz 2 fok fölé.

a mátra alacsonyabban fekvő részein a hó hamar elolvadt, de az „ország tetejét,, - mint hatalmas „fehér süveg,, - összefüggő hóréteg borítja. kékestetőn a hó vastagsága délben már elérte a négy centimétert.

mátraháza és kékestető között megélénkültek a téli sportpályák. a hóval borított csucsokat szökök és ródlizók lepték el. /mti/

bb 57. nemzetiségi együttesek gálaestjével zárult a kpvd sz kulturális hetek programja békésben.

vid-fm az hgy

1972. október 21.

a kpvd sz kulturális hetek megyei programja szombaton egésznapos ünnepséggel ért véget békéscsabán, a kulich gyula ifjusági és uttörő házban. a szakszervezeti nap ünnepi szónoka nagy lászló, kpvd sz központi titkára volt, aki értékelte az elmúlt hetek eseményeit. a különféle rendezvényeknek több mint ötezer résztvevője volt. a gazdag program a nemzetiségi együttesek gálaestjével zárult. /mti/

14.25/szb

-32-

NA 1505

bb 58. „ lombhullató tura,, az őszi bükkbe

vid fm bh hgy

1972. október 21.

szombaton kezdődött meg a miskolci természetjárók csoportjainak hagyományos kétnapos őszi „ lombhullató turá,, -ja. a kirándulók felkeresik a szentléleki, a bánkúti és a fehérkőlápai turistaházakat. még egyszer bejárják azokat a turistaösvényeket, amelyeket a nyári hónapokban legtöbbször használtak. a „ lombhullató tura,, során kitisztították és elfedték a forrásokat, csobolyókat, az erdei tisztásokon kőből rakott szalonnasütő- és tüzrakó helyeket, hogy azok a téli hónapokban ne menjenek tönkre. /mti/

bb 59. az állami bábszínház a budapesti művészeti heteken

i nn pá hi bh hgy

1972. október 21.

szombaton az aladdin csodalámpája előadásával megkezdődött az az előadássorozat, amellyel az állami bábszínház vesz részt az idei budapesti művészeti hetek eseménysorozatában. a gyerekek népszerű színházának műsorán a következő napokban olyan közkedvelt mesejátékok szerepelnek, mint „ az obsitos és a hegyi sárkány,, a „ népek meséi,, , valamint petőfi jános vitézének adaptációja.

október 23-án, hétfőn ugyanitt „ népköltészet a bábszínházon,, címmel ciklus kezdődik bartók „ fából faragott királyfi,, és sztravinszkij petruska című művei bábváltozatának műsorra tűzésével. a rendező szőnyi kató. a főszereplők b.kiss istván, elekes pál, havas gertrud, szakály mártá és mások. október 24-én britten „ a pagodák hercege,, című pantomimját játszik koós iván diszleteivel és bródy vera bábjaival. a rendező szőnyi kató. a főbb szereplők kardos melinda, erdős istván, pataki imre, szakály mártá, havas gertrud. október 25-én és 26-án kodály háry jános című daljátéka nyomán irt mű kerül a nagyközönség elé, szilágyi dezső adaptációjában, szőnyi kató rendezésében. /mti/

bb 61. felhasználható: 18 óra után!

dr. Lénárt Lajos

pá 1e bh hgy

1972. október 21.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton hazaérkezett dániából a koppenhágai őszi nemzetközi vásáron részt vett élelmiszergazdasági küldöttség. /mti/

14.30 bh

NA 1505

- 33 -

bb 60. felhasználható: 16 óra után!

a debreceni muzeumbarátok körének közgyűlése

vid fm bh hgy

1972. október 21.

szombaton a déri muzeumban tartották meg a debreceni muzeumbarátok köre évi közgyűlését. a muzeumbarátok körét 1927-ben alapították és az akkor készült alapszabály sok tekintetben elavult. a körnek jelenleg háromszáz tagja van. az idei közgyűlésen a tagság módosított alapszabályt fogadott el és megválasztották a muzeumbarátok körének új vezetőségét.

ebből az alkalomból adták át a díjakat a xx. országos néprajzi és népryelvi pályázat megyei résztvevőinek, valamint a józsa község megalakulásának centennáriumára készült helytörténeti munkák szerzőinek./mti/

--

bb 62. felhasználható: 19 órától!

nemzetközi társastánc verseny nagykanizsán

vid ká bh hgy

1972. október 21.

kétnapos nemzetközi sonderklasse társastánc verseny kezdődött szombaton a nagykanizsai sportcsarnokban 7 ország 18 ve párosának részvételével. ausztriát, jugoszláviát, a német demokratikus köztársaságot, a német szövetségi köztársaságot és a szovjetuniót egy-egy, csehszlovákiát 2 páros képviseli. a hazai táncosok közül 11 páros lép fel. a versenyen nemzetközi zsűri bírálkodik./mti/

--

bb 63. felhasználható: 19 óra után!

kazinczy életéről, munkásságáról készült pályaművek szinpadai beütatója sátoraljauhelyen

vid ká bh hgy

1972. október 21.

szombaton kazinczy ferenc emlékünnepséget rendeztek sátoraljauhelyen. a nagy magyar nyelvújító hosszú évekig élt ezen a tájon és mint az akkori zemplén vármegye napidíjas levéltárosa gyalog járt be széphalmi otthonából a néhány kilométerre levő ujhelybe. a városban sok emlék fűződik tevékenységéhez és a róla elnevezett levéltár parkját bronzbaöntött mellszobra díszíti./folyt. köv./

- 34 -

14.35 bh

M-15¹⁰

bb 63. /kazinczy ... folyt./ bh

az elmúlt évben halálának 140. évfordulóján a város pályázatot hirdetett kazinczy életének és irodalmi munkásságának megismertetésére, a beérkezett kilenc pályamunka közül négyet irodalmi szinpadra is feldolgoztak. ezek bemutatására szombaton este a művelődési ház színháztermében került sor. a kazinczy életét ismertető irodalmi összeállításokat a szentesi, a tatabányai, a veszprémi és a sárospataki diák, illetve bányász színjátások adták elő.

az ünnepségen a középiskolás tanulók részére országos anyanyelvi versenyt hirdettek, amelyet ezentúl minden év októberében sátoraljauhelyen tartanak meg. a verseny legjobbait pénzdíjtalomban részesítik./mti/

--

bb 64. kitüntetések

k don zs bh hgy

1972. október 21.

az elnöki tanács kellner györgynek, a fővárosi tanács vb külügyi és sajtó osztálya helyettes vezetőjének és dr. timár györgynek, a tanács pénzügyi főosztálya helyettes vezetőjének - több évtizedes munkásmozgalmi tevékenységük elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket szombaton szövegnyelvi zoltán, a fővárosi tanács elnöke nyújtotta át./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 47. számú hírünk /losonczi pál és .../ 4. bek. után a 27. oldal alján is három csillag van!

/mti/

bb.65. Lottó nyeremények

pá/ok hgy

1972. október 21.

a 42. játékhetén 1 db. ötitalátos lottószelevény volt, amelyre a nyereményilleték levonása után 2 138 750 forint nyeremény jut. a további osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négyitalátos szelevények száma 128 a nyeremény egyenként 16 709 forint. háromitalátos szelevény 8906 darab van, ezekre egyenként 240 forintot fizetnek. a 225 050 darab kéttalátos szelevény nyereményösszege 12 forint./mti/

--

16.45

-35-

NA-162

bb. 66. elutazott hazánkból a royal shakespeare company

t nn/gk/hi/il la

1972. október 21.

szombaton elutazott hazánkból a világhírű angol dramai együttes a royal shakespeare company. neves vendégeink három alkalommal léptek fel a magyar főváros közönsége előtt shakespeare „szentivánéji álom”, című darabjával. a royal shakespeare company társulatát budapest főváros tanácsa a budapesti művészeti hetek plakettjével tüntette ki.

az együttes bukarestben folytatja nagyszabású turnéját.
/mti/

--

bb. 67. burgenlandi szövetkezeti vezetők látogattak győr-sopron megyébe

vid fm/il la

1972. október 21.

a meszöv győr-sopron megyei elnökségének vendégeként szombaton az ausztriai burgenland tartomány szövetkezeti vezetőinek tíz tagu csoportja érkezett győr-sopron megyében. a vendégeket győrrött a meszöv székházában takács andrás a meszöv megyei elnöke és a megye több áfész vezetője fogadta. a burgenlandi és a kisalföldi szövetkezeti vezetők megbeszéltek a kulturális együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit./mti/

--

bb. 68. wolfgang rauchfuss elutazott hazánkból

t sl/pá/il la

1972. október 21.

szombat délután elutazott hazánkból wolfgang rauchfuss, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, aki a magyar-ndk gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság elnökeinek találkozója alkalmából járt a magyar fővárosban.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese valamint dr. herbert plaschke az ndk magyarországi nagykövete./mti/

--

- 36 -

16.45/11

MA 16¹¹

felhasználható: 23 órától!

bb.69. hazaérkezett szófiából a budapesti pártmunkás küldöttség

t gy/tr/ok la

1972. október 21.

szombaton a késő esti órákban hazaérkezett a bolgár fővárosból a budapesti pártmunkás küldöttség, amely németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével - a szófiai pártbizottság meghívására - egy héttig vendégeskedett a baráti ország fővárosában. a delegáció tagjai voltak: balogh istván, a xx. kerületi pártbizottság első titkára, nádasi lászlóné, a csepel vas- és fémművek kerékpárgyára pártbizottságának titkára, paizs gábor, az esti hírlap főszerkesztő-helyettese és vida kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a küldöttség fogadására a keleti pályaudvaron megjelent katona imre, nagy richárd, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, a párt végrehajtó bizottság több tagja, a központi bizottság külügyi osztályának képviselője, valamint a budapesti pártbizottság osztályvezetői. ott volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb.70. pagogyin-felújítás a thália színházban

t nn/gk/ok hi la

1972. október 21.

szombaton a budapesti művészeti hetek eseményeként a thália színházban - több mint tizenkét esztendő után - felújították pagogyin „arisztokraták”, című drámáját. a produkciót rajkai györgy díszleteinek felhasználásával kazimir károly rendezte. a főszerepekben harsányi gábort, szabó gyulát, drahota andreát, szilágyi tibort, csikor gábort, inke lászlót láthatta a közönség.

pagogyin arisztokraták-jának új előadásán megjelent hazai társadalmi, művészeit életünk számos kiválósága./mti/

bb.71. időjárásjelentés

tr/ok la

1972. október 21.

a meteorológiai intézet jelenti október 21-én, szombaton este:

hideg szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé felszakadozó felhőzet, kevesebb helyen esővel, havasesővel, a magasabb helyeken havazással. élénk időnként erős északi szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4-9 fok között./mti/

19.10/oks

- 37 -

MA 19¹⁵

bb.72. a nemzetközi történelmi térképkiállítás

i ms/tr/ok la

1972. október . 21.

nyitvatartását a nagy érdeklődés miatt meghosszabbították. a kiállítás október 30-ig tekinthető meg a hadtörténelmi muzeumban./mti/

bb.73. halálos k és súlyos közlekedési balesetek

i ms/tr/ok la

1972. október 21.

a látási viszonyoknak megfelelő sebességet túllépve vezette motorkerékpárját baja és bátmonostor között juhász józsef nagybaracskai segéd munkás és belerohant az előtte haladó kivilágított lovaskocsiba. az összeütközés következtében a motorkerékpár ki-gyulladt és vezetője a helyszínen, utasa lajti jános 16 éves nagybaracskai segéd munkás pedig a kórházban meghalt.

nem adta meg az elsőbbséget medgyesy nándor gépkocsivezető és személygépkocsijával a xi. kerületben a villányi uton elütötte nagy ignácné 64 éves házfelügyelőt, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség a gépkocsivezetőt őrizetve vette.

tóth béla bajai brigádvezető a város belterületén motorkerékpárját a látási viszonyokhoz képest nagy sebességgel vezette és ezért beleütközött egy álló, kivilágított teherautóba. sérülései-be kórházba szállítása után belehalt.

figyelmetlenül és nagy sebességgel vezette motorkerékpárját béalapátfalva és monosbél között frits béla máv alkalmazott, béalapátfalvai lakos. a csuszós uton felbukott és a helyszínen belehalt sérüléseibe.

szurok gyula budapesti taxisofőr a xiv. kerületben az egressy ut és a mexikói ut sarkán nem adta meg az elsőbbséget egy személygépkocsinak és összeütközött vele. szurok és egyik utasakölyű másik utasa witt ervinné pedig súlyos sérülést szenvedett. mindhá-mukat kórházba szállították. a taxivezető ellen eljárás indult.

szabálytalanul és körültekintés nélkül ment át az uttesten ka-tona józsef segéd munkás a xix. kerületben a hunyadi tér és a hullay-jenő utca kereszteződésében. egy személygépkocsi elütötte. a men-tők súlyos sérüléssel szállították kórházba.
/folyt.köv./

- 38 -

19.50/ok

NA 2000

bb.73./halálos .. folyt./ok

a iv. kerületben az árpád ut és a kemény gusztáv utca torkolatá-ban csontos istván kisiparos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget hevesi lászlóné nyugdíjassnak és elütötte. hevesinét a men-tők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség eljárást in-dított csontos istván ellen.

alkoholos állapotban vezette motorkerékpárját mózer márton vecsési segéd munkás és nem tartotta meg a követési távolságot. a x. kerületben a gyömrői ut és vasgyár utca sarkán nekiütközött egy előtte megálló személygépkocsinak. a motorkerékpárost a men-tők súlyos sérüléssel vitték kórházba.

korán indította el az egyik 4-es villamos somogyi andrás villamosvezető a viii. kerületben a józsef körut és a békési utca sarkán lévő megállóból. ennek következtében az egyik utas, mladonoc-ky anna leesett a kocsiról és súlyos sérüléseket szenvedett. a rendőrség eljárást indított a villamosvezető ellen.

nem tartotta meg a követési távolságot az egyik 63-as jel-zésű villamos vezetője, besenyei miklós és a moszkva téren neki-ütközött egy álló 58-as villamosnak. viktori károly nyugdíjas súlyos, három további utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították őket. besenyei ellen a rendőrség el-járást indított./mti/

bb.75. vonat és vontató összeütközése

i ms/tr/il la

1972. október 21.

szombaton este pestimrén az eke utcai vasuti átjáróban ösz-szeütközött egy pótkocsis vontató egy vonattal. a vontató vezető-je balogh lajos amikor észrevette a vonatot, hirtelen gázt adott járművének és így a vonat csak a vontató hátsó felét kapta el, úgyhogy a vezető könnyebb sérülésekkel úszta meg a balesetet. a mentők a vas utcai kórházba szállították./mti/

..-

- 39 -

k
bb.74. gruz tánczenekar és vokálegyüttes fellépése a csiliben

i ms/tr/il la

1972. október 21.

szombaton este nagy sikerrel lépett fel a csiliben
iverija 72 címmel a néhány évvel ezelőtt alakult neves gruz
tánczenekar és vokálegyüttes. mint előadásuk is bizonyi-
totta az európai körutja során hazánkba látogatott együttes
tagjai mesterei hangszerüknek és egyben kitűnő énekesek is.
/mti/

--

ác

- v é g e -

- 40 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1972. október 22.

bb.1. bőséges aszutermés igérkezik tokaj-hegyalján

vid/ká/a/hgy

1972.október 22.

vasárnap is dolgoztak a szüretelők a tokaj-hegyaljai szőlős-
dombokon,a szedéssel azonban lassan haladnak , mert rendkívül
nagy mérvű az aszusodás,s az aszuszemek különválogatása apró-
lékos munka.

az aszusodás mértéke a szakembereket is meglepte.a tokaj-
hegyaljai állami gazdasági borkombinát saját termésével együtt
eddig kereken négyezer mázsa aszuszemet vásárolt fel.ez pedig
még csak negyede a várható termésnek.a szakemberek szerint az
idén - ha az időjárás továbbra is kedvező marad,s az aszut
mind leszedhetik - huszezer mázsa termését gyűjtenek össze,ami
rekordnak számít.ennek összegyűjtésére az elkövetkező hetekben
mintegy négyezer szüretelőre lesz szükség./mti/

--

bb.2. szovjet ajándék az iparművészeti múzeumnak

i/ró/gk/a/hgy

1972.október 22.

befejeződött az iparművészeti múzeum centenáriuma alkalmá-
ból rendezett ünnepi ülészak.a külföldi társmúzeumoknak a ta-
nácskozássra érkezett vezetői ajándékokat nyújtottak át,amelyek
- mint dr.radocsay dénes főigazgató mondta - jelentősen gaz-
dagítják a könyvtár állományát,s hathatós segédeszközei lesznek
az intézményben folyó tudományos munkának.

versbickij professzor,az ugyancsak most 100 éves moszkvai
történelmi múzeum nevében modern formájú,több fényben játszó,
csillogó üvegedényt nyújtott át.a mai szovjet üvegművészet
igen szép darabját azonnal ki is állították a múzeum centená-
ris,modern tárlatán.
/folyt.köv./

9.00

- 1 -

do